

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRIMERA EDICION  
**DE LA MAÑANA**  
RESUMEN DE LAS ANTERIORES  
Noticias y telégs. hasta el amanecer.  
DIARIO DE AVISOS DE MADRID

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.  
(TRES VECES AL DIA.)

SUSCRICION A LA EDICION  
**DE LA MAÑANA**  
4 reales al mes.  
Número suelto: 2 cuartos.  
ANUNCIOS: Precio convencional.

AÑO XXVII. NÚM. 6651. EDICION PARA MADRID.

MADRID, DOMINGO 20 DE FEBRERO DE 1876.

ÚNICO PUNTO DE SUSCRICION MAYOR. 120.

## EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 20 DE FEBRERO.

Las importantes noticias de la guerra han sido, durante la última noche, único comentario en todos los círculos, y ocasión principal de la alegría que desde ayer tarde esperimentó el pueblo de Madrid, tan amante de los principios liberales que la civilización reclama, y representa la dinastía.

No se oyen mas que elogios por todas partes al ejército valeroso que acudió al monarca, su jefe supremo, y a los ilustres generales que, con pericia superior al encarecimiento y aplausos mas sinceros, han arrojado mas allá del último baluarte carlista y de la roca mas defendida, al fanático de una causa contraria al progreso europeo. Esfuerzos grandes han hecho nuestras tropas, que eran tambien españoles los rebeldes y su valor probado en temerarias luchas; pero esto constituye gloria señaladísima, mas grande para el ejército liberal, que fue a la paz por el camino de la victoria disputada y reñida, y venció contra el clima, contra la desesperacion del sector y las dificultades que aquellas montañas acumulaban a su marcha gloriosa, arrojando con la bandera del rey legítimo, el estandarte del pretendiente en gaudío.

Madrid y España entera manifiestan en estos momentos su entusiasmo. Anoche en los teatros no se hablaba más que del fin de la guerra; en los cafés circulaban las noticias con la rapidez del rayo; las conversaciones se animaban, el regocijo cundía, y el vecindario iluminaba sus casas con la satisfacción cumplida de haber alcanzado una realidad nunca dudosa, pero mucho tiempo esperada.

La explosion unánime del entusiasmo en las Cámaras, es reflejada en los periódicos, y transmitida a los círculos por los que olvidan, con el restablecimiento de la unidad de la patria, y rota por hijos rebeldes, otras diferencias de importancia miserable ante el triunfo común a todas las agrupaciones liberales; triunfo que viene a formar timbre gloriosísimo para las instituciones representativas y los altos poderes del Estado y honra impercedera para ese ejército incomparable, heroico y sufrido, que acomete para luchar de frente, una, dos, tres y cuatro veces como los héroes que llevó Gasco al Alto del Centinela.

La paz será pronto un hecho, y ante la paz inmediata el deseo que padece en el corazón que es español, no significa más ni será otro que el de guardar tanto heroísmo, sangre tan preciosa, y tan grandes y poderosos arranques para mantener el nombre español a aquella altura que le hacia noble y temido por levantado y héroe.

Las cartas de nuestros corresponsales publicadas en nuestra edicion de la noche de ayer, pierden todo su interes con los importantes telegramas que recibimos hasta las primeras horas de esta mañana, razon por la cual las suprimimos, publicando solo los despachos de ayer que a continuacion insertamos con objeto de que nuestros numerosos lectores de la mañana puedan seguir el curso de los importantes sucesos de la guerra. Excepcion hecha de estos telegramas, esta edicion de la mañana es completamente nueva y adelanta todas las noticias recibidas desde anoche hasta la madrugada de hoy.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, publicó ayer en su edicion de la noche los siguientes despachos oficiales de guerra:

Vitoria, 19 (8:50 m.)

El ministro de la Guerra al presidente del Consejo de ministros:

Vergara, 18 febrero.—S. M. ha llegado a esta ciudad, sin detenerse más que un momento en las inmediaciones de Escoriaza, para almorzar. En todos los pueblos y caseríos se le ha festejado con repique de campanas, palomas y toda clase de demostraciones de la mas viva, entusiasta y cariñosa adhesión.

El general Quesada ha salido a recibir a San Prudencio, donde le ha entregado el mando del ejército. En este momento el rey recorre a pié las calles de la poblacion, apiñado en derredor suyo el vecindario, ansioso de saludarle y victorearle. Su franco aspecto y marcialidad enardece al soldado, que no puede disminuir su admiracion y respeto hacia su augusto jefe.

Tafalla, 19 (12:20 noche).

El comandante militar al ministro de la Guerra.—El cónsul general en Bayona para transmitir al general Martínez Campos, capitán general de Navarra.

El comandante en jefe del segundo cuerpo, en comunicacion de esta noche me dice:

«Fuerte de la cúspide de Monte-Jurra, 18 febrero a las tres de la tarde.

Viva el rey. Las banderas de Figueras, Segorbe, reserva de Baza y primer batallon de Córdoba, ondean donde anidan las aguilas; han sido dirigidos por los brigadieres

Cortijo y Moreno Villar, con ese empuje ya muy conocido. El brigadier Calderon, que lo defendia con su ayudante, han quedado prisioneros con otros varios, dos piezas de siete y medio, viveres, todos los cuarteles y repuestos, etc. Muchos muertos y algunos jefes; la fuerza completa. Nosotros, en total de los dos dias, calculo unas 300 bajas entre muertos y heridos.

Daré más detalles, pues es tarde y hay que tomar medidas. Hechos heroicos, que propondré a V. E. Todos merecen bien de la patria, pues han contribuido con fé y completa disciplina.»

Cónsul general al ministro de Estado:

Bayona, 19.

El general en jefe de la derecha me dice:

«Acabo de llegar al alto del Centinela, que domina el camino de Vera. Todo el día ha habido rudísimo combate: los carlistas se han batido muy bien: nuestras tropas inmejorablemente. El batallon de Cataluña, al ser rechazado la tercera vez cruzando las bayonetas con los carlistas, desplegó su bandera, y a pesar de haberle yo mandado retirar en aquel momento, subió por cuarta vez la inmensa loma, mandado por el teniente coronel Cano. Ignoro todavía mis bajas. Supongo que en la gloriosa jornada de hoy pasan de 250 las de la primera division, que es la que traigo. La segunda va con Blanco, y aunque con el anteojo he distinguido sus fuerzas, no puedo precisar las que habrá tenido de aquellas, si bien le supongo igual número. La artillería enemiga nos ha hecho bastantes bajas: la nuestra ha tirado perfectamente.»

El cónsul general al ministro de Estado:

Bayona, 19 (10:20 mañana.)

Parece muy positivo que habia firmado un compromiso por los individuos de la junta de Guipuzcoa que se reunieron en Villafraanca para tratar de pacificar el país, y fueron disueltos por la fuerza militar. Estas es, sin duda, la razon de haber penetrado en Francia la mayor parte.

El telegrama leído por el señor presidente del Consejo a la cámara y transmitido por el cónsul de Bayona, dice así:

El jefe de administracion militar del ejército de la derecha, me comunico en nombre del general en jefe, la orden de remitir 12000 raciones de etapa a Vera, que serán dispuestas inmediatamente. Peña Plata es nuestro. Las fuerzas carlistas, en desorden, se dirigen a la frontera francesa.

LA AGENCIA TELEGRÁFICA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, recibió ayer y adelantó en su edicion de la noche los siguientes importantísimos **DESPACHOS TELEGRÁFICOS**:

Vitoria, 18 (10 mañana).

S. M. el rey ha salido de esta a las nueve de la mañana con direccion a Vergara, vivamente impresionado por las muestras de entusiasta cariño que recibe en todos los puntos del tránsito, y principalmente por la acogida que se le ha hecho en esta. La opinion es unánime respecto de la pronta terminacion de la guerra.—TRIBUNA.

Londres, 19.

La proclamacion de la reina de Inglaterra como emperatriz de la India, se hará con gran solemnidad y una pompa verdaderamente oriental. Es un acto que ha de llamar extraordinariamente la atencion por la singularidad de las ceremonias y la indole de las fiestas.

Paris, 20 (11:40 mañana).

A pesar de lo que preocupan las elecciones, la prosperidad de la Francia es tal, que la renta se cotiza en alza considerable.—PEREZ.

Bayona, 19 (10:56 mañana).

Peña Plata, Monte-Jurra y Mendizorrotz, en poder de las tropas liberales.—PASARON.

Bayona, 19 (11 mañana).

Ayer, de madrugada, salió de Elizondo el general Martínez Campos con su cuartel general en direccion a Vera. Al mismo tiempo y en la misma direccion salió de Urdax el general Blanco con las fuerzas de su mando.

El tiempo bueno. Siguen las presentaciones.—MENCHETA.

Tafalla, 19 (a las 5 de la tarde.) ESTELLA, 19.—Tomada Estella. ¡Gloria a nuestro ejército!

¡Viva España!

¡Viva el rey!

¡Viva la libertad!—A. BLAY.

Ya esta tarde se suponía, y en verdad no muy aventuradamente, que muy pronto se tendrá noticia de

que D. Carlos descansa ya en Francia de las fatigas de la guerra, pues no se le considera dispuesto a sucumbir con sus soldados.

El teniente coronel del batallon de Cataluña a quien en el telegrama oficial se llama Cano, es D. Felipe Alonso Gasco.

El titulado brigadier carlista Calderon, hecho prisionero con sus dos ayudantes en Monte-Jurra, se halla herido.

El gobierno ha telegrafiado al general Quesada para que haga presente al ejército la satisfaccion con que el país recibe sus triunfos.

A la hora de cerrar nuestra edicion se dice que según telegrama recibido en Madrid, el conde de Caserta y el cabecilla Pérula han entrado en Francia, abandonando la fuerza que mandaban.

En los centros oficiales no se conocia tan satisfactoria noticia.

El gobierno ha remitido inmediatamente a las provincias las importantes noticias recibidas de la Guerra, en dos telegramas-circulares llenos de entusiasmo.

En ellos se manifiesta que el general Primo de Rivera se ha apoderado de Estella, y que en aquel último baluarte, donde estaban reconcentradas la vida, la fuerza y la esperanza del absolutismo, ondea ya el lábaro santo de la libertad, merced al heroico esfuerzo de las armas victoriosas de S. M. el rey don Alfonso XII. Tambien se ha dado cuenta de la toma de Vera y Peña Plata.

La Gaceta de hoy contiene los siguientes **DESPACHOS OFICIALES**, a mas de otros que no publicamos por tenerlos mas ostensos y detallados de nuestros corresponsales:

El comandante militar de Tafalla en telegrama de hoy a las 11 de la noche transmite lo siguiente del general Primo de Rivera.—Estella 19. A las 3 de la tarde han entrado en Estella con banderas desplegadas y batiendo marchas parte de la fuerza de este 2.º cuerpo.

Al ver reunidos a estos soldados, cuyo valor y sufrimientos son indescriptibles, en la ciudad que consideraban como intomable con todos sus repuestos de armas, municiones y despues de haberse apoderado de los numerosos fuertes que la rodea [desde Monjardin con cinco piezas, hasta Araudigoyen con sus repuestos, no he podido menos de hacer justicia a sus esfuerzos y disciplina por el resultado conseguido por el doble combate de los dos últimos dias al dirigirse la palabra desde esta ciudad: este ejército lleno de entusiasmo saludó respetuosos y felicitó a S. M. el rey D. Alfonso XII, a las Cortes y al gobierno. Los carlistas en su fuga han cometido exacciones, saques y todo género de desmanes, conducta que contrasta con la severa disciplina de estas tropas.

El general Morales de los Rios en telegrama del 18 recibido ayer, dice: Ocupado Arratsain bajo y su reducido con escasas resistencias sin bajas. El general segundo cabo en telegrama de anoche, dice lo que sigue: El comandante militar de Ripoll con las fuerzas de su mando, en el distrito de las Lloras, han encontrado escondidos y cogido, dos cañones rayados de montaña, 38 chaquetas de mozos de escuadra, 6 armas y varios efectos de artillería y otros muchos de distintas clases. La ronda local de Quirce de Besora, ha encontrado y cogido en las montañas de San Salvador, 17 fusiles, 6 bayonetas y 47 cartucheras.

El general encargado del despacho en Vitoria participa que se han presentado a indulto en aquella capital en el día de ayer un titulado coronel carlista que mandaba la media brigada compuesta de los batallones 4.º y 5.º de Alava, su comante secretario del conde de Caserta, un capitán del 5.º de Alava, un médico del quinto navarro, otro de caballería del Cid con su asistente, cuatro individuos del 6.º de Alava, cinco del segundo, tres aduaneros y dos forales de Vizcaya.

En Pamplona le han verificado cinco con armas y un subinspector de sanidad militar.

LA AGENCIA TELEGRÁFICA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA ha recibido hasta esta madrugada los siguientes **DESPACHOS TELEGRÁFICOS**:

Bilbao, 18 (retrasado).

S. M. el rey no pasará por Durango, siguiendo su viaje hacia Vergara.

Las presentaciones de partidas carlistas que quedaron desfiladas

despues de nuestras últimas victorias, son tan numerosas que puede asegurarse que en Vizcaya no hay un solo soldado del pretendiente en armas.

Los aduaneros van tambien presentándose poco a poco.

Aquí ha circulado hoy la noticia de que el general Martínez Campos habia batido a los carlistas en Echalar, habiendo tenido despues del combate numerosas presentaciones. Las diputaciones a guerra de esta provincia se han refugiado en Francia.

El entusiasmo aquí es indescriptible, y todos los pueblos de Vizcaya acogen con júbilo la proximidad de la paz.—IBAT.

Tarragona, 19.

La ronda de Tarragona apresó ayer a 12 carlistas indultados que estaban reunidos en la Masia, conduciéndolos a las cárceles de esta ciudad.

Las noticias favorables recibidas del Norte son acogidas en toda la provincia con grande alegría. Aquí disfrutamos de mucha paz y de una temperatura primaveral.

Viena, 18.

La prensa de esta capital asegura haberse recibido por los parientes de D. Carlos cartas, en las que éste da por perdidas todas sus esperanzas, anunciando su decision de abandonar a España antes del fin de la lucha.

Paris, 19.

Segun noticias oficiales recibidas por este gobierno son muy numerosos los carlistas que se refugian en Francia, procedentes de Peña Plata. Los valores españoles se cotizan con alza, siguiéndole en la misma tendencia.

Las elecciones francesas indican que el partido conservador traerá mayoría a la Cámara.—PEREZ.

San Juan de Luz, 19.

En el amanecer del día de hoy ha sido tomado el famoso fuerte de Peña Plata, despues de un reñido combate, sostenido gloriosamente por el batallon de Reus.

Los carlistas que lo defendían sufrieron bastantes bajas, refugiándose la mayor parte en Francia y cayendo algunos en nuestro poder.—MENCHETA.

Murcia, 19.

La provincia recibe con entusiasmo la noticia de nuestras victorias.

Hoy ha llegado en el tren-correo el nuevo gobernador, recibiendo en la estacion el alcalde y otras personas importantes. Mañana pasarán a felicitarle el ayuntamiento y las corporaciones oficiales.—ALMAZAN.

Paris, 19.

La reunion electoral de Marsella, donde debia anoche haber pronunciado un discurso Gambetta, fué disuelta por la policia.

Gambetta recibió en el teatro una gran ovacion, siendo despues acompañado hasta su casa por la multitud en medio de grandes vitores y aclamaciones. La fuerza publica despejó los alrededores de la fonda.—PEREZ.

San Petersburgo, 18.

Se espera en esta ciudad dentro de breve tiempo la visita del príncipe Humberto.—R.

Cartagena, 19.

La entrega de Estella ha sido recibida por este vecindario con una alegría indescriptible. Las músicas recorren las calles, hay repique general de campanas, y espontáneamente se han iluminado las casas particulares.—MARTINEZ.

Campamento Alto del Centinela, 18. Conquistadas, despues de un rudo combate, las posiciones de Aitsu, Mugaenlepa y Alto del Centinela. Los carlistas se han defendido con gran tenacidad y arrojo, siendo sus pérdidas considerables.

El fuego comenzó a las nueve de la mañana, terminando a las seis de la tarde.

Decidido por fin el combate, las fuerzas carlistas se retiraron a Peña Plata, y en este momento vivaqueamos sobre las posiciones conquistadas.

Esta brillantísima operacion ha sido llevada a cabo en combinacion con las fuerzas del general Blanco. Difícil es decir qué regimientos se han distinguido, pero debo hacer mencion de los de Cataluña y Llerena. Nuestras bajas se calculan en 500 próximamente, número que aunque muy sensible se comprende por las proezas llevadas a cabo por ambos combatientes, y entre las cuales hay muchas producidas por arma blanca.

Las tropas están poseídas de verdadero entusiasmo y victorean sin cesar al rey y a sus generales.—MENCHETA.

Peña Plata 19.

Hoy al amanecer ha sido tomado a la bayoneta, por los batallones cazadores de Reus y Barcelona, de la division Blanco, esta importante fortaleza.

Todas las alturas que dominan a

Vera se hallan ocupadas por fuerzas de nuestro ejército, y esta noche dormiremos en este pueblo.

Es grande la alegría de las tropas, y las músicas solemnizan el triunfo con sus acordes.

Nuestras pérdidas no son tantas como decia en un telegrama anterior, pues se reducen a 300, siendo las del enemigo mucho mayores. El cuartel general no ha tenido ninguna.

Mañana probablemente se abrazarán los ejércitos de los generales Martínez Campos y Moriones.—MENCHETA.

Sara, 19.

Acabo de llegar aquí acompañado del brigadier Ortiz, comisionado del general Martínez Campos y al cual se le ha manifestado que los carlistas al ser rechazados cuando se les desalojó del cerro de Palomeras, violaron el territorio francés y siguieron hostilizando desde allí a nuestras tropas con fuego de cañon y fusilería. Nuestro general, por respeto al territorio vecino mandó suspender el fuego continuando el ataque contra Monte Vega. La accion empezó a las ocho y media de la mañana, siendo tomado el cerro de Palomeras por los batallones de Cuba y Manila que se batieron de un modo heroico.

Los carlistas huyeron a la desbandada y pasan de 300 los refugiados en territorio francés.—MENCHETA.

Sara, 19.

Segun un soldado carlista presentado aquí, en este momento la altura de Viga ha sido conquistada por nuestras tropas. Esta era la última posicion que ocupaban los carlistas en la línea francesa.

Regreso al cuartel general.—MENCHETA.

Cádiz, 20.

La noticia de la rendicion de Estella ha producido inmenso júbilo. Las casas están iluminadas y las campanas hacen oír un repique general. El pueblo acompañado de músicas recorre las calles, cantando himnos patrióticos y dando vitores al rey, a la libertad y al ejército.

El vapor «Guadiana» ha conducido a esta, siendo llevados desde él al castillo de San Sebastian, a los prisioneros carlistas Miguel Riera, Felipe Mundi, Antonio Quin, Onofre Menece, Juan Plojosa, Francisco Soler, Rufino Serrano, Salvador Tarmelas y Esteban Roselló.—RIVERA.

Oviedo 19.

Las noticias recibidas aquí referentes a la toma de Estella, Vera y Peña Plata han producido gran entusiasmo. La poblacion entera recorre las calles, hay repique general de campanas, músicas y cohetes. Se dan vivas al rey y al ejército.—CARCABA.

Barcelona, 19.

Recíbense aquí con inmensa alegría las noticias favorables de la guerra. Los teatros, los bailes y los paseos, se hallan muy animados.

Las autoridades han hecho una visita al nuevo vapor «Alfonso XII», donde se le ha servido un espléndido refresco.—ALCÁNTARA.

Tafalla, 19.

Acaban de recibirse en esta a un mismo tiempo las faustas noticias de la toma de Estella y Vera.

Las músicas recorren las calles de la poblacion que espontáneamente se ha engalanado. No se oyen más que vivas al rey y al ejército. Envío grandes e interesantes detalles.—A. BLAY.

Hoy se ha recibido en Madrid una carta de un personaje importante del carlismo, dirigida a un individuo de su familia, en la cual encontramos el siguiente párrafo, cuya trascendencia no se ocultará a nuestros lectores.

«La guerra, digo, está espirando, y no me sorprende, porque lo tengo previsto desde la toma de Puento, y desde entonces lo anuncié así a D. Carlos, y no encontrando eco a mis leales observaciones, me retraje por completo de la vida activa, como sabes, y no hice mas, porque no me lo permitian ni mi posicion ni mi decoro.

«Cuando D. Carlos desapareciera, que no tardará muchos dias, él, que es la mayor calamidad de su partido, habrá llegado el momento de obrar libremente y sin preocupacion alguna para mí y para otros muchos. Pronto, pues, podremos regresar a España y tener el gusto de verte y abrazar a nuestros queridos hijos. No quiero hacer propósitos, porque los mas verdaderos son los que se cumplen sin prometerlos.»

Respondemos de la autenticidad de la carta y de la importancia del personaje carlista autor de la misma.

En la presidencia del Consejo de Ministros se recibió anoche gran número de telegramas de las autoridades civiles, militares y corporaciones, felicitando al rey y al gobierno por los triunfos alcanzados en el Norte, y participando los festejos con que en todas las poblaciones se han celebrado tan faustos acontecimientos.

Desde hoy quedará establecido el servicio de un correo-gabinete para llevar a la firma de S. M. los decretos y demas documentos que necesitan dicho requisito.

El general Moriones, al entrar en el fuerte de Indamendi, sufrió una caída dislocándose el dedo pulgar derecho. Fue curado en el acto por el medico mayor D. Antonio Santos y Sanchez, y continúa bastante bien.

Supone un periódico de anoche que el presupuesto parcial de guerra sufrirá algunas alteraciones, y que el general será presentado como se había dicho ya, del 15 al 20 del mes próximo.

Por diferentes conductos se han recibido las noticias de la entrada en Francia de gran número de carlistas fugitivos. En Sara se presentaron ayer sesenta desertores, y se esperaban muchos más.

Ha fallecido á consecuencia de la herida grave que recibió en Santa Bárbara, el cabecilla carlista Azcarate, uno de los 27 que entraron con Olo en Navarra, y de los cuales fueron la mayor parte victima de su fanatismo.

La Política propone anoche entre otras cosas para afirmar los beneficios de la paz, el nombramiento de alcaldes corregidores aunque sean transitorios, en las poblaciones que han sido centros carlistas, y entre otras en Durango, Estella, Tolosa y Vergara, que auxiliados por la guardia civil, descubran los depósitos de armas y efectos, protejan á los liberales y persigan á los comprometidos en la insurrección que tengan responsabilidad criminal.

Dice anoche un periódico: «Créese que antes de llegar á Tolosa librarán las fuerzas del general Quesada una importante batalla, porque los carlistas se muestran dispuestos á disputarle el paso en las empinadas montañas de Guipúzcoa.»

De los periódicos de anoche: La Epoca dice que la insurrección cubana se mantiene hoy por unos 800 blancos oriollos, siendo el resto de las fuerzas insurrectas aventureros ó criminales y lo peor de la población mulata, negra y asiática.

El Tiempo dice que la paz es condición necesaria, pero segura para encauzar la Hacienda y normalizar la situación económica del país.

La Política insiste en pedir al gobierno que se dicte una disposición que en los asuntos políticos coloque al clero en la misma situación que al militar impidiéndole, como clase, mezclarse en política.

CÓRTESES

SENADO.

Sesion del día 19 de febrero de 1876. PRESIDENCIA DEL SR. MARQUÉS DE BARZANALLANA.

Se abrió la sesión á las tres. Leída el acta de la anterior, quedó aprobada.

Se leyeron comunicaciones del príncipe de Vergara y otros senadores electos, escusando su asistencia por enfermedad.

El Presidente del Consejo de ministros leyó los importantes telegramas de que damos cuenta en otro lugar.

El Presidente del Senado propuso un voto de gracias al ejército y al gobierno, que, á petición del Sr. De-Bias, fué aprobado por aclamación con grande entusiasmo.

ORDEN DEL DIA.

Se abrió discusión sobre los dictámenes pendientes.

El señor De-Bias pidió se suspendiera la aprobación de las actas de la provincia de Salamanca.

El señor Ribó, de la comisión, contestó que podía suspenderse y quedó aplazada su discusión para el lunes.

No habiendo usado de la palabra contra ningún senador, se aprobaron los dictámenes restantes.

Después se leyeron otros dictámenes que quedaron pendientes para la sesión próxima.

Se levantó la sesión. Orden del día para el lunes.—Discusión de los dictámenes pendientes.

Eran las tres y veinte.

CONGRESO.

Sesion del día 19 de febrero de 1876. PRESIDENCIA DEL SEÑOR ELDUAYEN.

Se abrió la sesión á la una y media. Se leyó el acta y quedó aprobada, parándose al despacho ordinario.

El Sr. Gonzalez (D. Venancio) presentó documentos contra elecciones.

El Sr. Vicepresidente manifestó que era oportuno advertir que faltan actas de diputados electos por presentar, y que marcando el reglamento un plazo fatal para hacerlo, lo recuerda á los diputados electos.

El Sr. Presidente del Consejo de ministros (Cánovas del Castillo) leyó algunos telegramas de la guerra altamente favorables para las armas liberales, y que en otro lugar reproducimos.

El Sr. Villaverde propuso un voto de gracias al ejército que fué acordado por unanimidad.

Inmediatamente fué proclamado diputado el Sr. Escobar (D. I. J.)

Puesto á discusión el dictamen del acta de Illescas fué combatido por el Sr. Parra, alegando como razones las de incompatibilidad que aceptan en su

entender, á los administradores del ramo de Beneficencia.

El Sr. Lopez Guijarro rectificó alguna afirmación del Sr. Parra.

El Sr. Montes defendió su acta, dijo que no es incompatible su cargo, y aunque lo fuera, añadió que lo dimitió por delicadeza en tiempo oportuno.

Repitió que el cargo no tiene jurisdicción, y que no le ha abandonado por razones superiores á su voluntad.

El ministro de la Gobernación declaró que el gobierno tenía en tiempo oportuno admitida la dimisión del señor Montes, y que lo que hay en esto es que no se le ha reemplazado.

Añadió que el cargo que desempeñó el Sr. Montes era además, y es perfectamente compatible con el de diputado, con arreglo á las disposiciones vigentes.

Rectifica el Sr. Parra. El Sr. Montes fué proclamado diputado.

Sin discusión fueron también proclamados los Sres. Benayas, Alba Salcedo, Borrajo de la Bandera, marqueses de Francos y de Orovio, Bosch y Labris, Reina y Frias, Roda Rivas, Vivanco, Soldévila y Linares Rivas, cuyas actas son de la primera clase.

De la segunda clase se leyeron los dictámenes que quedaron sobre la mesa, y se levantó á combatir el acta de Astudillo.

El Sr. Carreño que calificó de ilegal la constitución de muchas mesas del distrito.

Dijo que son de origen las tachas que pueden ponerse al acta, por lo cual adolece, en su concepto, del defecto de nulidad.

Al hablar de lo ocurrido en Torquemada, pueblo del distrito, el Sr. Carreño no sabe si dar este nombre al colegio electoral ó al regidor que tomó parte en la elección.

Afirmó que al leerse algunas papeletas con el nombre del candidato de oposición al electo, se leía el nombre de este por un procedimiento que llama el Sr. Carreño trasposición electoral.

La frase ocurrida del diputado de la minoría es oída con satisfacción en los bancos de la izquierda.

El Sr. Garcia Lopez, de la comisión, declaró que el acta del Sr. Monedero no necesitaba un discurso para defenderse, porque era casi limpia, y todo lo que había dicho el señor Carreño eran frases de agradable conversación y no razones fundadas.

Es casi limpia, añadió el Sr. Garcia Lopez, porque la única protesta que lleva no resulta legalmente fundada, ni es seria, y esto lo prueba el que el acta solo ha podido ser atacada en tono de broma.

Leyó, en confirmación de sus argumentos, un sueldo del Pueblo Español, publicado en los días de elecciones, y en el que se elogiaba la conducta del gobernador civil en las elecciones.

El Sr. Carreño rectificó y citó otros motivos en contra del acta.

El Sr. Garcia Lopez rectificó. El Sr. Monedero se levantó á defender su acta, y abundando en las razones del Sr. Garcia Lopez, afirmó que no hay hecho concreto que pueda afectar de una manera seria á la validez de su acta.

Se aprobó el dictamen y fué proclamado diputado el Sr. Monedero.

El Sr. Auriolas ocupó la presidencia. Puesto á discusión el dictamen del acta de Torrelaguna.

El Sr. Rute le combatió, porque el acta tenía una protesta de tres secretarios y porque en la elección había intervenido persona constituida en autoridad con su influencia.

El Sr. Elduayen, desde su asiento de diputado, pide la palabra.

El Sr. Rute siguió combatiendo el acta, y declaró que no se había referido al gobernador civil de Madrid, dignidad, de arraigados sentimientos liberales, sino que aludía al jefe económico de la provincia, al cual pidió se le exigiera la responsabilidad á que haya lugar.

El Sr. Gamazo, de la comisión, defendió el acta del Sr. Fernandez de la Hoz y dijo que no había mas que una protesta por cambio de votos entre un compromisario y el diputado; que son ridículas otras cosas como protestas de que votó un sordo-mudo y faltó en algunas papeletas el segundo apellido del diputado electo.

Negó importancia á los argumentos del Sr. Rute, y dijo que el cargo contra el administrador económico se reduce á una recomendación de una persona desconocida, hecha á un estanquero, y para lo cual tomaba el nombre del funcionario.

Terminó el Sr. Gamazo rechazando otros cargos políticos hechos por el señor Rute á la mayoría y que el Sr. Gamazo los hubiera creído más aplicables en otras ocasiones.

El Sr. Elduayen declara que ageno é imparcial en las elecciones de todos los distritos de la provincia, no creía verse obligado á hablar sobre este asunto, y menos aun á propósito de las elecciones de Torrelaguna, en cuyo distrito el Sr. Elduayen ha sido escrupulosamente respetar los ayuntamientos nombrados por sufragio universal.

Ayuntamientos hay en el distrito, dijo, que han trabajado por el candidato de oposición Sr. Lois é Ibarra, y sin embargo, no se ha hecho en ellos la más ligera alteración.

El Sr. Fernandez de la Hoz (D. J.) hizo algunas indicaciones en favor de su acta.

Fuó proclamado diputado el Sr. Fernandez de la Hoz.

También lo fueron sin discutir sus dictámenes los Sres. Bías, Martínez de Tejada, Garcia Goyena, Martínez y Ayuso.

El Sr. Nuñez de Arce se levantó á combatir la de Villalon, y al empezar su discurso, el vicepresidente Sr. Auriolas le rogó diese lugar á que el señor presidente del Consejo de ministros pronunciase algunas palabras.

El Sr. Nuñez de Arce tomó asiento y la Cámara permaneció en profundo silencio.

El Sr. Cánovas del Castillo, presidente del Consejo de ministros, dió lectura del siguiente importantísimo telegrama:

«El general Primo de Rivera al ministro de la Guerra:

«En este momento, que son las ocho de la mañana, se me ha entregado Estella.»

La Cámara prorumpió en exclamaciones de entusiasmo y vivas al rey y al ejército.

El Sr. Nuñez de Arce declaró que la minoría envía su agradecimiento al ejército.

Lo mismo declararon muchos diputados en nombre de la mayoría.

El Congreso unánime acordó felicitar al ejército.

El Sr. Nuñez de Arce continuó combatiendo la elección del Sr. Nieto Alvarez.

Concurrió algunos actos del gobernador civil de la provincia (Valladolid).

Dijo que se alteró el censo; que cometieron coacciones algunos ayuntamientos, y enumeró una serie de cargos estensa, lamentándose tambien de que la comisión de actas no haya examinado algunos documentos que presentó este señor diputado.

El señor ministro de la Gobernación dijo que, ageno el gobierno á la discusión de actas, no podía dejar pasar sin correctivo lo dicho sobre el gobernador de Valladolid.

El Sr. Nuñez de Arce dijo que había llamado á aquel gobernador oscura abogado, y no otra cosa.

El señor ministro de la Gobernación defendió enérgicamente á aquella autoridad, recibiendo pruebas de asentimiento de los bancos de la mayoría.

Añadió que si la primera voz que se oye en un cargo es improvisado el agraciado, lo son todos, incluso el Sr. Nuñez de Arce.

El Sr. Nuñez de Arce rectificó.

El Sr. Romero Robledo afirmó después que no son de fuerza los argumentos del Sr. Nuñez de Arce, y que de esa queja debe entender la autoridad judicial.

El Sr. Elduayen ocupó la presidencia. El Sr. Gamazo defendió el acta por que venia limpia, y cree que el diputado de la minoría ha querido hacer contra aquella elección un poema, y no lo ha conseguido porque no se presta el acta.

Afirmó que el no haber impugnando la minoría otras actas no ha sido gracia que hace, sino falta de razones para combatirlas.

Resumió los cargos y los rebatió. No se puede invalidar un acta después de hecha la elección, añade, cuando en 80 mesas intervinieron no se ha levantado antes protesta de ningún género.

Cree que combatir este acta puede ser propósito de oposición, porque su señoría conoce los propósitos de las oposiciones.

Repitió que el acta de Villalon que se discutía no podía combatirse.

El Sr. Nuñez de Arce insistió en que los documentos que tenia presentados probaban la gravedad del acta de Villalon.

El Sr. Gamazo rectificó. El presidente del Consejo de Ministros leyó nuevos partes de la guerra anunciando que Peña Plata había caído en poder de nuestras tropas. (Grandes aplausos.)

El Sr. Balaguer declaró que se adhería al entusiasmo de la cámara la minoría constitucional.

El marqués de Sardoal hizo idénticas aclaraciones, estendiéndose en otros puntos.

El vicepresidente Sr. Elduayen intervino para declarar que hoy solo un sentimiento domina á la cámara por los triunfos del ejército y del rey. (Grandes aclamaciones.)

El Sr. Cardenal pronunció algunas frases en el mismo sentido.

El presidente del Consejo de ministros declaró que el entusiasmo de la Cámara y sus felicitaciones serán transmitidas á S. M. el rey, general en jefe de los ejércitos, á los generales y á todos, desde el primero al último soldado si es que hay último en el valor heroico de las tropas liberales.

La Cámara se adhirió en masa á las levantadas frases del Sr. Cánovas.

Se leyó una proposición firmada por el conde de Xiquena, el marqués de Francos y otros señores, que coincide con las manifestaciones del presidente del Consejo.

El Sr. Cánovas del Castillo pronunció á este propósito elocuentísimas palabras, en las que acertó á expresar el grande regocijo del Parlamento en frente de los enemigos de la unidad nacional.

La minoría constitucional se confundió en sus aplausos repetidos con las frases de todos los lados de la Cámara.

Los ministros y los diputados se felicitaron.

Breves momentos quedó la sesión en suspenso.

El Sr. Vicepresidente, acabado el debate del acta de Villalon y aprobado el dictamen, proclamó diputado al señor Nieto Alvarez.

El Sr. Rute manifestó que la minoría no combatía esta tarde otros dictámenes por no romper la unidad y el entusiasmo del Parlamento.

El Sr. Esteban Collantes hizo constar que en los dictámenes que faltaban no había motivo de discusión.

Fueron proclamados diputados los Sres. Cuadrillero y Vierma.

Se leyeron otros nuevos y entre ellos los referentes á las actas de los señores general Pavia, Auriolas, Garrido Estrada, Isasa y otros, proponiendo su admisión.

Algunos diputados presentaron documentos contra elecciones.

Orden del día para el lunes: Discusión de los dictámenes presentados hoy.

Y se levantó la sesión. Eran las cinco y diez minutos.

No tiene fundamento alguno la noticia de que D. Nicolás Hurtado piense renunciar á la vicepresidencia del Congreso, cuyo puesto no ha pretendido; pero lo aprecia cuanto vale como distinción de la Cámara que obtuvo tambien el año 51.

Es probable que el Congreso no se constituya hasta el miércoles, atendido á la discusión que aun ha de tener lugar sobre algunas actas pendientes.

Esta tarde ha obsequiado á los periodistas de la tribuna del Congreso, el diputado su amigo, Sr. Carreño de la Cuadra.

La fracción llamada disidente, de cuya actitud viene hablándose estos días, podemos asegurar que no romperá con el gobierno, en tanto que solo se ventilen cuestiones personales, en las cuales se muestran indiferentes. Solamente cuestión de doctrinas; la modificación de cualquiera de los principios consignados en el proyecto del Senado, en sentido menos liberal, podría separar á los disidentes de la mayoría, y en este caso continuarían defendiendo el que ha venido á ser su credo político, el proyecto constitucional del Senado.

En la reunión celebrada anoche por la comisión de actas, la minoría constitucional espuso varias consideraciones referentes á algunas de las que se discutían; que fueron benevolamente atendidas por la comisión. Después de haber hablado los Sres. Penuela, Navarro y Rodrigo y algún otro, el Sr. Morales en un discreto discurso, impugnó la de Rivadavia. A las doce se constituyó la comisión en sesión secreta para tratar sobre el acta de Ubeda. Las minorías salieron altamente satisfechas de la actitud imparcial en que la comisión de actas aparece colocada.

El Sr. Lopez Guijarro es el ponente del acta del 4.º distrito de Barcelona, donde ha luchado el ex-ministro señor Soler y Pla.

El Sr. Fernandez de la Hoz ha podido asistir ya hoy al Senado, aliviado de la ligera afección que le ha impedido estos días salir de casa.

Dentro de unos días llegará á Madrid el Sr. D. Eleuterio Maisonnave.

Hasta que se efectúe el escrutinio de las elecciones de Puerto-Rico no se recibirá el telegrama de proclamación de los candidatos elegidos por aquella isla, que ha de servir de acta interina.

Hoy probablemente se dará cuenta en la comisión de actas del dictamen de la de Ubeda, que se halla ya en estado de oír á los interesados.

Parece que se han declarado graves las actas de Tortosa y Castellorsol, la primera por incapacidad del candidato electo Sr. Salamanca.

La comisión de actas se ocupó anoche, desde las nueve hasta la una, del examen de varias actas. Se discutieron unas diez y ocho ó veinte, dando entre ellas, lugar á una viva discusión, la de Fregenal, Villarcayo, Pastorana, Gaucín y Ledesma, en la cual terciaron los interesados Sres. Macías y Sanchez Arjona, Alvarez, Pastor, Ortiz de Pinado, Carvajal y Casanueva, que quedó en el uso de la palabra.

El Sr. Carvajal hizo un discretísimo discurso en impugnación de la de Gaucín.

Por falta de espacio no publicamos anoche la siguiente proposición á que nos referimos en el extracto de la sesión de Cortes, y que fué recibida con grande entusiasmo.

«Los diputados que suscriben piden al Congreso que se sirva acordar se transmita por telégrafo á S. M. el rey, la expresión del júbilo profundo con que el Congreso de los diputados ha recibido la fausta nueva de los recientes triunfos, pronóstico seguro de inmediata y gloriosa paz, así como las sinceras y respetuosas felicitaciones de esta Cámara por los laureles con que acaba de ceñir sus sienes S. M. el rey, candidato y representante de nuestro valiente ejército.»

Conde de Xiquena.—José de Reyes y Frias.—El marqués de Francos.—Manuel Quiroga.—Gabriel Fernandez de Cadorniga.—Vicente Robledo Checa.—Fernando de Gabriel.

En Bilbao ha circulado la noticia de haber suspendido su publicación el Cuartel Real, periódico carlista. Era natural.

Anoche salieron por la línea férrea del Norte, los coroneles Sres. D. José Martínez y D. José Arderius, marqués de Aranda.

Anoche á las siete, falleció repentinamente al subir la escalera de su casa, núm. 41 de la calle de la Palma, un caballero de edad, llamado D. Juan Maestro.

Ayer tarde rieron dos mujeres en la plaza Mayor, resultando una de ellas herida levemente de rayaja, en la cara. Ambas fueron detenidas.

La representación dada anoche en el teatro Real con la Norma, á beneficio de la eminente y aplaudida señora Pozzoni, ha puesto otra vez mas de manifiesto el talento dramático y las facultades artísticas de que se halla dotada la simpática beneficiada, tan estimada del público madrileño, el cual se lo ha manifestado con una continuada ovación, colmándola de aplausos, flores, ricas coronas, palomas y joyas de gran valor. La señora Pozzoni en todas sus piezas se hizo admirar, y el Sr. Tamberlick, con su claro talento, contribuyó al éxito, siendo llamado repetidas veces á la escena en compañía de la señora Pozzoni y de la señorita Carrillo de Albornoz, que debutó con la parte de Adalgisa, mereciendo una acogida de las mas satisfactorias y siendo aplaudida al presentarse en escena. El señor Ordinas fué igualmente aplaudido en el aria del acto tercero, y la ópera en general llenó por completo las aspiraciones de los mas exigentes.

Anoche se puso en escena en el teatro de Apolo el drama trágico la Muerte de César, de D. José María Diaz. A pesar de las dificultades supremas que del asunto nacen, el éxito fué bueno, lo que prueba que algunas veces venidas. El primer acto de exposición es notable, la versificación sobria y levantada, y la situación final dramática y de interés. Quizás en los otros actos dejen estas condiciones, pero el talento del respetable y distinguido escritor se revela á menudo en rasgos felices.

La empresa pudo presentar mejor el espectáculo. Aquella época de la grandeza y esplendor de Roma exige mas de lo hecho en el lujoso coliseo de la calle de Alcalá. La ejecución presenta las mismas dificultades que el drama, y en honor de los actores debemos decir, que hicieron laudables esfuerzos, consiguiendo aplausos merecidos la señora Díez y los Sres. Vico (Antonio) y Mata, que con el autor fueron llamados al final de cada acto.

Por el ministerio de Hacienda han sido nombrados:

Oficial 1.º de la seccion administrativa de Leon, D. Ramon Toral.

Oficial 3.º de la de Almoría, D. Juan Morales.

Oficial 3.º de la seccion de Propiedades de Granada, D. Francisco Galvez.

Oficial 2.º de la seccion administrativa de Zaragoza, D. Raimundo Balleñilla.

Oficial 2.º de la administrativa de Pontevedra, don Aquilino Alvarez Buylla.

Jefe de la seccion administrativa de Orense, D. Ubaldo Artimo.

Oficial 2.º de la misma seccion, don Urbano Gonzalez Ribera.

Es aventurado cuanto se diga de la actitud futura de la Santa Sede respecto á España. Monseñor Simeoni no ha manifestado á nadie, que sepamos, sus instrucciones; mas puede asegurarse que no ha de servir de obstáculo á la definitiva constitución de nuestro país.

Hay algo de verdad en la noticia dada por el Popular respecto á la bula de las órdenes militares.

Sin embargo, no es este el primer documento canónico en que S. Santidad ha reconocido al rey D. Alfonso, puesto que en todas las bulas expedidas á favor de los obispos preconizados, y en especial en la dirigida al monarca de España, el Pontífice ha expresado terminantemente dicho reconocimiento.

En cuanto al reconocimiento de las órdenes militares, mal podía existir, cuando estaban suprimidas dichas órdenes y no había gran maestre, que es el rey.

En breve publicará la Gaceta un importante decreto de Gracia y Justicia sobre venta de bienes inmuebles pertenecientes á monjas y comunidades religiosas.

SALUD A TODOS sin medicina ni purgantes, ni gastos, devuelta por la hermosa harina de salud la hevalenta arábiga de Barry de Londres. Desde hace 28 años una enfermedad resistió á esta preciosa harina de la salud, que cura radicalmente en los niños, como en las personas de edad, todos los desórdenes del estómago, nervios, bronquios, pulmones, hígado, garganta, aliento, bilis, vejiga, riñones y membranas mucosas, así como las hidropesías, tos, asma, ahogos, las malas digestiones (dispepsias), estreñimientos, diarreas, insomnios, debilidad, amonías, fiebres, apoplejías, náuseas, erupciones, y otros males después de comer y aun durante el embarazo, diabética, melancolías, descaecimiento, agotamientos, reumatismo, gota, púldices y todos los vicios de la sangre. También es el mejor alimento para los niños recién nacidos. Se mandará gratis y franqueado por el correo á todos los que lo pidan, un extracto de 80000 curaciones rebeldes á todo otro tratamiento, entre los cuales hay certificados del profesor Dr. Würce, Dr. T. Bencke, profesor en medicina de la universidad de Marburg (Alemania); del Dr. Livingstone, doctor D. Manuel Saenz de Tejada, de la universidad de Córdoba; Dr. Shoreland, Dr. Campbell, profesor Dr. Deda, Dr. Ure, de la condesa de Castolcuart, la marquesa de Brehan, así como de otros muchos facultativos renombrados y personas distinguidas.

En casa de Du Barry y C.ª, Valverde, 1.º Madrid, y en todas las boticas y ultramarinos del país.

principal doña, Estudios 3, 4, de... ALMANAQUE. San León y San Eusebio, obispos.

ALMONEDAS. De tapices, pinturas, arcos góticos y dos magníficos sarracenos de Talavera, batidos, etc. etc. etc.

AMAS DE CRÍA. Gato, 6. Pez, 6. porteria. Fuentes, 6. tienda. Sorlo, 18. pral. interior.

ARBITRIOS MUNICIPALES. La recaudación en los felatos y mataderos de la capital el vicario se ha acordado a la cantidad de pesetas 57.938 30.

BIENES NACIONALES. Hoy no hay subastas. BOLETIN OFICIAL. El día de ayer no condone ninguna disposición de interés general.

BOLESA. Cot. oficial de ayer 19 FONDOS. Utit. prec. Movimto. PUBLICOS. Ayer Hoy A. B.

GOBIERNO CIVIL. Administración de Fomento. Obras públicas. Ferro-carriles.

JUZGADOS DE MADRID. Llamamientos. Por el del distrito de la Audiencia D. Antonio de Herrera.

MATADEROS. En los de esta capital han sido degollados el viernes 18 del actual 152 vacas, 333 carneros, 18 terneros y 233 cerdos, que hacen un total de 719 reses, con 23.877 libras de peso.

MERCADOS del día 18. Trigo, 10.25 a 13.25 pesetas fanega, y de 18.25 a 22.50 hectolitro.

DIARIO DE LAS FAMILIAS DE AVISOS Y NOTICIAS OFICINAS CALLE MAYOR, 42L.

APROVECHA LAS DADIVAS, ladra. Acercaba al ciego y reemplaza por el ciego a su compañero. Ve a corregir. Librándose algún tiempo de la tutela de su amo.

CON FRANQUEZA. Ayer tomó un amigo mío un coche de alquiler. Venía hacia río, estaba algo decaído, pero uno de los asistentes de delante.

UNA DECLARACION OPORTUNA. Anteanoche tocaban a rebato las campanas de las iglesias de Madrid dando la señal de fuego.

ECOS DE MADRID. Un matrimonio con su hija, linda joven de 20 años se retiraba a su habitación de la casa de la calle de la Reina.

MAS VALE ASI. Conque el lance penitente está en vias de arreglo? Si, por cierto, pues no faltaba más que esto, prometiendo de paz y de amor.

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 30. Oficial general de día: Excmo. señor conde D. Vicente de Vargas.

GOBIERNO CIVIL. Administración de Fomento. Obras públicas. Ferro-carriles. Por orden de la dirección general de Obras públicas de fecha 10 de febrero.

JUZGADOS DE MADRID. Llamamientos. Por el del distrito de la Audiencia D. Antonio de Herrera.

EL VENTRILOCUO. Ahí habrás leído lo que Vd. hace con su silencio y con su corazón. En este sitio es perdición. Cada minuto que pasa, aumenta mi agonia.

CON FRANQUEZA. Ayer tomó un amigo mío un coche de alquiler. Venía hacia río, estaba algo decaído, pero uno de los asistentes de delante.

UNA DECLARACION OPORTUNA. Anteanoche tocaban a rebato las campanas de las iglesias de Madrid dando la señal de fuego.

ECOS DE MADRID. Un matrimonio con su hija, linda joven de 20 años se retiraba a su habitación de la casa de la calle de la Reina.

MAS VALE ASI. Conque el lance penitente está en vias de arreglo? Si, por cierto, pues no faltaba más que esto, prometiendo de paz y de amor.

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 30. Oficial general de día: Excmo. señor conde D. Vicente de Vargas.

GOBIERNO CIVIL. Administración de Fomento. Obras públicas. Ferro-carriles. Por orden de la dirección general de Obras públicas de fecha 10 de febrero.

JUZGADOS DE MADRID. Llamamientos. Por el del distrito de la Audiencia D. Antonio de Herrera.

EL VENTRILOCUO. Ahí habrás leído lo que Vd. hace con su silencio y con su corazón. En este sitio es perdición. Cada minuto que pasa, aumenta mi agonia.

CON FRANQUEZA. Ayer tomó un amigo mío un coche de alquiler. Venía hacia río, estaba algo decaído, pero uno de los asistentes de delante.

UNA DECLARACION OPORTUNA. Anteanoche tocaban a rebato las campanas de las iglesias de Madrid dando la señal de fuego.

ECOS DE MADRID. Un matrimonio con su hija, linda joven de 20 años se retiraba a su habitación de la casa de la calle de la Reina.

MAS VALE ASI. Conque el lance penitente está en vias de arreglo? Si, por cierto, pues no faltaba más que esto, prometiendo de paz y de amor.

ORDEN DE LA PLAZA. Servicio para el 30. Oficial general de día: Excmo. señor conde D. Vicente de Vargas.

GOBIERNO CIVIL. Administración de Fomento. Obras públicas. Ferro-carriles. Por orden de la dirección general de Obras públicas de fecha 10 de febrero.

JUZGADOS DE MADRID. Llamamientos. Por el del distrito de la Audiencia D. Antonio de Herrera.

EL VENTRILOCUO. Ahí habrás leído lo que Vd. hace con su silencio y con su corazón. En este sitio es perdición. Cada minuto que pasa, aumenta mi agonia.

